

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1927 október 11.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA  
12  
FELTÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/3 évre 9 Pengő, 1 hónap 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXV. évf. 230. szám.

## Felekezeti béke

Az apró emberkének felekezeti békét bontó, bántó nyilatkozatoknak zajába mindig úgy szól bele Baltazár Dezső dr. püspöknek, a magyar kálvinizmus nagy vezérének hangja, mint a debreceni Nagytemplom öreg harangjának, a Rákócziak méltóságteljes konduktusa. Amde nemcsak a hang nyugodtsága, nemcsak a vezérhez illoen magas színvonal jellemzi ezeket a megnyilatkozásokat, hanem egyúttal az érvek súlyossága is. A debreceni püspök szava nem könnyen elcsúszhat. Ezért zendül fel utána kórusban ellenfeleinek dühkitörése, amely a lényegét, a püspök szavainak elhomályosíthatatlan igazságát egyre a vita mellékutakra terelésével akarja takarni a kevéssé tájékozott szemek előtt. Felesleges talán mondanunk is, hogy ez a gonosz szándéku zsinaj sohasem éri el célját. Hiszen, ha csekély mértékben is, de éppen ez az egyik oka annak, hogy a magyar kálvinizmus ma egységes táborban vallja vezéréül Baltazár püspököt, aki a született kormányzó nagyszerű tehetségével és a protestantizmus nagy konfesszorainak bátorságával védi egyháza igazságát.

A nyilatkozat, amelyet Baltazár püspök tett ma is, tanuságot tesz arról, hogy a magyar kálvinizmus a nagy debreceni püspök vezérése alatt is megmaradt a türelem, a maga érdekeit nemesean a nemzet érdekeinek alárendelni készség, ősi elvei mellett s küzdelmében egyetlen lábnyommal sem megy túl azon a mértéken, amelyen belül a küzdelem az önvédelem nevével viseli. Valóban, egyszer már el kell következni annak az időnek, amely az igazságot hozza meg s amíg egyrészt eltünteti a felekezeti bántó sérelmeit, másrészt megfoszt mindenkit attól a lehetőségtől, hogy a felekezeti békét megbontsa. Annál szükségesebbnek látjuk egy ilyen igazságszót elkövetkezését, mert a felekezeti sérelmek nemcsak, hogy nem kevesbednek, hanem növekedtek azóta, hogy a felekezeti egyenjogúsításáról szóló híres törvény végrehajtását várja. Nincs helyünk hozzá, hogy ismét elősoroljuk a protestáns felekezetek súlyos sérelmeit s feleslegesnek látjuk bebizonyítani ismét azt a napnál világosabb sérelmet, amely a numerus clausus-szal a zsidó felekezethez érte. A régi sérelmek egyre súlyosbodnak már fennállásuk által s újakat halmoz rájuk az a türelmetlen szellem, amely katolikus részről mind gyakrabban nyilatkozik meg a protestáns egyházakkal szemben.

Azt mindenki elismeri, hogy ezek a halmozódó sérelmek a felekezeti béke új és új megzavarásával a legnagyobb veszedelmek az egyre várt magyar megújulásnak. A megújulást, — amelynek vissza kell állítani a történelmi Magyarországot, — csak a nemzeti erők

teljes összefogása hozhatja el. És ennél a pontnál válik történelmivé Baltazár püspök szerepe, amelynek célja sohasem volt más, mint a nemzeti erők összefogását gátló akadályok elhárítása. A püspök, ime, meg is mutatta a szent be-

## Hajduszoboszló képviselőtestülete egyhangulag elfogadta a gyógyforrás ötven éves bérleti szerződését

Hajduszoboszló város képviselőtestülete vasárnap délelőtt tartott közgyűlésén döntött a város jövőjére korszakos jelentőségű gyógyforrás sorsáról: egyhangulag megszavazta a Baltazár Dezső püspök vezetésével 2.000.000 pengő alaptőkével alakuló részvénytársasággal a forrás kihasználásáról létesített megállapodást, amely a fejlődés új lehetőségeit biztosítja Hajduszoboszló számára.

A közgyűlést Erdöss Kálmán dr. polgármester nyitotta meg és ismertette a gyógyforrás hasznosítására irányuló tárgyalásokat. A képviselőtestület által kiküldött fűrdőbizottság, amely a polgármester elnöklése alatt Dayka Ambrus tiszti főgyógyász, Bély Lajos lelkes, Bor János igazgató, Soós János dr. orvos, Barbócz Zsigmond gyógyszerész, Borbély Gábor közbirtokossági elnök, Herczegh Bálint városi képviselő, Madarász József főszámvevő, Áron Lajos bankigazgató, Körner Géza nyug. rendőrfőtanácsos, földbirtokos és Bekésy Jenő dr. kir. közjegyző tagokból állott, heteken át tárgyalta az alakulóban levő részvénytársasággal és megállapította a gyógyforrás hasznosítására vonatkozó szerződés tervezetét, amelynek jóváhagyása a közgyűlésre vár. A szerződés főbb pontjai:

Hajduszoboszló város 53 évre, 1980. évi december 31-ikéig terjedő időre bérbeadja a társaságnak a fűrdőt a hozzátartozó területtel.

A társaság köteles 1928. június 15-ig megépíteni a strandfűrdőt három tagozattal: az egyik rész a szabad fűrdők, a második a betegek, a harmadik országos versenyek céljait szolgálja.

1928. november 1-ig köteles a társaság felépíteni a fűrdő létesítményét, a gyógyházat tükörfűrdőkkel, kádifűrdőkkel, bazinokkal.

1930. december 31-ig köteles a társaság felépíteni a fűrdő területén a kávéházat, éttermet, kuszalont, köteles továbbá felépíteni három szállodát: egy legalább 25 szobásat, a legkényesebb igényeknek megfelelő komforttal, egy 30 szobásat a középosztályú vendégek részére és egy 50—60 szobásat a szegényebb osztály részére, köteles végül 6 holdas csónakázó tavat építeni és 39 holdas parkot létesíteni.

Kiköti a város, hogy az épületek anyaga masszív legyen.

kesség helyreállításának módját: az igazságot. Lehet-e szebb, lehet-e jobb megoldás? Aki ezt követeli, nyújtja, kínálja, csak nem sérelmeit hánytorgalja talán? Az igazság! Kíváncsiak vagyunk, mi lesz erre a tudósdal válasza.

A társaság a fűrdő és a létesítmények tiszta jövedelmének 4 százalékát engedi át évenként a városnak, de minden esetre köteles a város részére évenként egy vagyonbuza pénzértékét megfizetni.

Köteles a társaság a gyógyforrást azonnal megkezdeni, mielőtt a miniszternek erre vonatkozó engedélye leérkezik.

A gyógyforrást a földgáz nélkül kapja a társaság, mert a földgáz villamos centrálé számára tartotta fenn a város.

A strandfűrdő építéséhez köteles a társaság felhasználni a város által létesített s a most elmúlt nyá-

## Magoss György engedélyt kér a pénzügyminisztertől, hogy új külföldi kölcsön felvétele iránt tárgyalhasson

A városi tanácsnak hétfőn tartott ülésén Magoss György dr. polgármester bejelentette, hogy az egyik magyar város polgármestereitől levelet kapott, amelyben a polgármester közli Magoss György dr. polgármesterrel, hogy városa külföldi kölcsön felvételére készül. Már kapott is egy igen szolid, megbízható helyről, amerikai pénzeszoport részéről dollárkölcsönre vonatkozó ajánlatot. Mivel azonban az ő városának csak 500.000 dollárnyi kölcsönre van szüksége, az ajánlatot tevő amerikai pénzeszoport pedig nem foglalkozik szívesen ilyen kis összegű kölcsön lebonyolításával, a polgármester szeretné, hogy ha néhány magyar város bekapcsolódna ebbe a kölcsönügyletbe és igénybe venné a kínált kölcsönnek egy részét.

Mivel tudja, hogy Debrecen városának is kölcsönre van szüksége és szándékában is van külföldi kölcsön felvétele iránt tárgyalásokat folytatni, felajánlja Debrecen városának, hogy e kölcsönben legyen részt. Természetesen, — bár a kölcsönt nem egy város veszi fel, hanem egy csoport, — a kölcsönért nem kell egyetemlegesen felelősséget vállalni, hanem mindegyik várost csak az az összeg terheli, amennyit saját maga felvett.

Magoss György dr. a levél ismertetése után megjegyezte, hogy Magyarországnak és a magyar városoknak hitelképessége a külföld

ron megnyitott strandfűrdőt felhasználni és ennek építési költségeit 6 év alatt megtéríteni. A város 22.000 pengőt fordított a strandfűrdő építésére s a részvénytársaság ezt 18.000 pengőért veszi át. A városra nézve mindamellét jó üzlet a strandfűrdő átengedése, mert az elmúlt szezonban 21.000 pengő bevétele volt a fűrdőből.

Ha 1930. december 31-ig Debrecenről számított 40 kilométeres körzetben a hajduszoboszlóihoz hasonló értékű gyógyforrást tárnak fel, úgy a társaság beruházási kötelezettsége a várossal költendő újabb megegyezés szerint mérsékelhető.

1980. december 31-én a társaság összes létesítményei térítés nélkül a város tulajdonába mennek át.

A szerződés tervezetének ismertetését a képviselőtestület nagy figyelemmel hallgatta végig, azután Erdöss Kálmán dr. polgármester elrendelte a népszerű szavazást. A közgyűlésen 118 képviselő jelent meg és mind a 118-an igennel szavaztak: egyhangulag fogadták el a szerződést, amely Hajdúvármegye közgyűlésének jóváhagyására szorul.

előtt elsőrangú, mert ilyen kölcsönajánlatok állandóan érkeznek a külföldről Magyarországra.

A városi tanács ez alkalommal nem döntött a megített kölcsönajánlatra vonatkozóan, azonban nyilvántartásba vette azt.

Magoss György dr. polgármester legközelebb Budapestre megy hivatalos ügyek elintézése végett és ez alkalommal

meg akarja kezdeni az újabb kölcsön felvétele iránt a tárgyalásokat.

Ezért a pénzügyminisztériumban is felkeresi az illetékes referenst, hogy a kölcsöntárgyalások megkezdéséhez a minisztérium a szükséges engedélyt adja meg. Debrecen városának most már sürgősen szüksége lesz újabb kölcsönre, mert hiszen februárban vissza kell fizetnie a másfélmillió dolláros kölcsönt.

Szóba került a városi tanács ülésén az is, hogy a polgármester e budapesti útja alkalmával

eljár a nagyerdei mélyfúrású kut ügyében is a pénzügyminisztériumban

és pedig Pávai Vajna Ferenc főgeológus kutatásainak eredménye alapján. A pénzügyminiszterrel azt a kérdést kell ugyanis tisztázni a városi tanács szerint, hogy a pénzügyminiszter mennyiben és milyen összeggel hajlandó a nagyerdei mélyfúrásban és annak költségeiben részt venni.

**Tüdős Kálmán előadása Debrecen közegészségügyi állapotról és a hiányok orvoslásáról**

Dr. Tüdős Kálmán egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos, az Országos Közegészségügyi Egyesület agilis elnöke tartja ez évben az első előadást a közegészségügyi egyesületben Debrecen város közegészségügyi állapota és a hiányok orvoslása címen. A nagyjértékű előadás október 20-án, csütörtökön lesz a városháza közgyűlési termében. Tüdős Kálmán különösen a város körüli kertsek és telepek közegészségügyi viszonyairól fog értekezni, amely kérdések már rég aktuálisak.

Az előadás délután 6 órakor kezdődik és teljesen díjtalan. Az érdekesítő előadást már csak a kiváló előadó személye miatt is igen nagy érdeklődés előzi meg.

**Hetvenhárom tifusz eset volt szeptember hó folyamán Hajdúvármegyében**

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt Hadházy Zsigmond dr. főispán elnöklété alatt ülést tartott, amelyen a szokásos havi jelentéseket tárgyalták le. Az alispáni jelentésben, amelyet Uzonyi Barna dr. másodfőjegyző ismertetett, az alispán bejelentette, hogy a kereskedelemügyi miniszter Puskás Kálmán műszaki főtanácsost az államépítészeti hivatal éléről áthelyezte a székesfehérvári műszaki hivatal vezetői állásába és helyére a debreceni műszaki ügyosztály főnöki állásába Makórol Kovács Gyula műszaki tanácsost nevezte ki.

Görgey Márton dr. tiszti főorvos jelentése szerint a vármegye közegészségügyi viszonyai, a vármegye népmozgalma szeptember havában jobb volt, mint augusztus hóban. Született 520 gyermek, meghalt 239 egyén, természetes szaporulat száma 266, 321 lélekkel több, mint augusztus hóban. Az uralkodó kóralak szeptember havában is a légzőszerveknek hurokos megbetegedése, a hevenyfertőző betegségek szörványosan léptek fel, legnagyobb mértékben a hasitífusz. A hevenyfertőző betegségek közül ronscoló toroklob 5 községben 16 esetben, kanyaró 6 községben 15 esetben, hasihagyf máz 14 községben 73 esetben, hörghurut 3 községben 18 esetben, gyermekágyi láz 1 községben 1 esetben, vérhas 1 községben 3 esetben fordult elő. Az idült fertőző betegségek közül a gümőkór 23 esetben volt a halál oka (9.6 százalék). Baleset folytán 4, öngyilkosság folytán 5 egyén halt el.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő jelentése után a közigazgatási bizottság ülése 12 órakor véget ért.

Ruháit tisztítsa Wachánál!

**Olcsó, tartós**  
iskolai harisnyák,  
bőr- és posztókalapok  
Márton Gyula és fiánál

**A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének jubileumán megalakították a hasonló vidéki egyesületek országos szövetségét**

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete vasárnap ülte meg nagyjelentőségű ünnep keretében 60 éves jubileumát. Az ünnepségeket a Nagytemplomban tartott istentisztelet nyitotta meg, amelyen dr. Révész Imre prédikált.

A vármegyháza dísztermében az istentisztelet után Kubinyi Béla ünnepi beszéde nyitotta meg a diszközgyűlést. Dr. Nagy József tanár, tb. elnök ünnepi beszédében kegyeletes szavakkal emlékezett meg a debreceni kereskedők egyik kiválóságának, Aczél Henriknek hirtelen bekövetkezett haláláról. Majd az egyesület alattvalói hűségét nyilvánította a kormányzó iránt. Bejelentette, hogy a jubileumra vert ezüst éremmel kitüntették: az István gőzmalom, mint alapító tagot, a debreceni kereskedők nesztorát, Kardos Lászlót, Gyarmati József, Stein László, Gyürky Sándor, Kubinyi Béla, Hornung János, Keserü Károly, Orosz Sándor és Nagy József régi tagokat.

**A Kékosz debreceni csoportja elnökének nyilatkozata a bőripari kongresszusról**

Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot:

Debreceni timár iparostársaink e hó 8-án a bőrgyárosok kezdeményezésére gyűlést tartottak, amelyen az elnök, br. Sztéryny József oldalán br. Wolfner György, a magyar bőrgyárak látható feje is megjelent. Nyilvánvaló volt, hogy ez a kongresszusnak nevezett gyűlés válasz akart lenni a bőriparosok (lábbeli készítő) által október 2-án a Kékosz debreceni csoportjának kezdeményezésére tartott kerületi értekezletre, amely a bőrgyárak indokolatlan emelése miatt keresett és keres orvoslást.

Nem kell itt rámutatnom arra, hogy a bőrgyárak és timáriparostársaink érdekei nem azonosak és hogy a Kékosz által megindított mozgalom nem a timárok ellen irányult, mit legjobban bizonyít azon körülmény, hogy a mi értekezletünkön a timárok szóba sem hozták, de viszont nem hagyhatom szó nélkül, hogy a bőrgyárak, illetve a bőrkartel részéről a bőripari kongresszuson támadást intéztek a vezetésem alatt álló Kékosz ellen, teljesen alaptalanul és jogtalanul. Azt mondotta ott ugyanis egy, a bőrgyárak érdekességéhez tartozó ur, hogy kartel nincsen és hogy a mostani áremelést a kényszerűség okozta, mert a nyersbőr ára is emelkedett.

Ezután következett az üdvözlések sora, majd az elnök indítványára a diszközgyűlés elhatározta, hogy táviratilag üdvözli Rothermere lordot. A szép ünnepség a Himnusz eléneklésével ért véget.

Délben a Városház-étteremben pompás bankett volt, amelyen több felköszöntő hangzott el.

Az országos szövetség megalakítása végett délután ugyancsak a vármegyháza dísztermében gyűltek össze a vidéki kereskedelmi alkalmazottak egyesületeinek kiküldöttjei s megalakították az országos szövetség tisztikarát, amely a következő: tb. elnök Homonnay Tivadar, elnök Nagy József, főtitkár Vámosy Béla, pénztáros Vágo János.

Kimondta a nagygyűlés, hogy az országos szövetséget megalakítja, ezt küldöttségileg hozza a népjóléti és kereskedelmi miniszterek tudomására a határozati javaslatok átadásával, kérve a jogos kívánságok elfogadását.

Nem akarok vitába szállni a felszólaló urral, aki egyébként sem børszakmabeli iparos, hanem csupán egyik bőrgyár irodai alkalmazottja, de míg egyfelől téved abban, hogy a kékosz helyi csoportjának gyűlése volt a mi értekezletünk, — hiszen a Kékosz ezt csak kezdeményezte és annak résztvevői a debreceni Ipartestület szakosztályai és hajdumegyey Ipartestületek voltak, — másrészt Adam Györgyre, a Lábbelikészítők Országos Szövetségének főtitkárára, mint értekezletünk egyik előadója és szakemberre hivatkozom annak a magyarázatára, hogy miképpen drágult a nyersbőr?

Adam György elmondotta értekezletünkön, hogy a nyersbőr csak a papirosan drágult és ott is csupán mesterségesen kiagyalt módon. A dolog úgy történik, hogy a kartel kiküldi egyik ügynökét a piacra jó korán és összevásároltatja vele a található összes nyersbőrt a lehető legolcsóbb áron. Mikor már minden nyersbőrt ilyen módon összevásároltak és az első ügynök a bőrszákmánnyal visszatért, a kartel második számu ügynöke szalad ki a piacra és keres magasabb áron nyersbőrt, amely már természetesen nincs a piacon. Am ez sem elég és kiszalad a harmadik számu, aki hivatásszerűen az előbbire is rálicitál, venni akar

még magasabb áron, hiszen ugyanis tudja, hogy nem kap. Azonban a kartel a maga célját elérte, mert a nyersbőrt azon a napon a kereslet legmagasabb áron jegyzik és így minden laikus azt hiszi, hogy a nyersbőr tényleg megdrágult.

A timáriparosok a fentiekből láthatják, hogy milyen ürüggyel drágul a bőr a fogyasztó közönség és a lábbelikészítők megmérhetetlen kárára. A timárok természetesen távol állnak még gondolatban is az ilyen manipulációtól és a lábbelikészítő kézműiparos társaik éppen ezért nem az ő rovására panaszolják fel, az ebben rejlő nagy és megélhetésüket is veszélyeztető sérelmüket. Mi nem a timársággal szállunk perbe, nem a jóléti, becsületes iparosokkal, hanem az éhes farkasokkal, akik sohasem tudnak jóllakni.

De nem kívánom tovább folytatni és nem akarok foglalkozni azzal az elszomorító ténnyel sem, hogy a bőrkartel urai, amikor a tyukszemükre lépnek, mindig a szegény timárokat állítják csatasorba, ám ismétetlen hangsúlyozom, hogy a Kékosz által indított és az ország 28.000 lábbeli készítőjének érdekében és bizonyára valamennyiük hozzájárulásával folytatott mozgalom nagyon is indokolt úgy az ő szempontjukból, mint a minden oldalról nyomott és terhelt fogyasztó közönség szempontjából is. Egyébként a részletes, a bőrkartel mesterkedéseit teljesen megvilágító és minden irányban bizonyítható adatokat majd a Budapesti rövidesen összeülő Bőripari Kongresszus fogja megadni.

Bihari Gábor

A Kékosz debreceni csoport elnöke.

**Megkerültek a városgazdai hivatal elveszett iratai a miniszterium egyik asztalfiókjában**

Megírtuk, hogy a belügyminisztériumban a városgazdai hivatal építésére vonatkozó összes iratok, tervek és költségvetés elveszték, ami csak úgy derült ki, hogy az ügyet a város megsürgette és a minisztériumban ekkor kezdtek keresni az iratokat. Azonban minden kutatás ellenére sem találták meg. Ekkor a városi tanács, — mivel az összes iratok, tervek és költségvetés pótlása nagyon sok időbe került volna és nagy költségbe is, az ügy elintézése pedig nagyon is sürős, — elhatározta, hogy maga fogja az iratokat megkeresni és a célból felküldte Veress Géza dr. aljegyzőt a minisztériumba, hogy keresse meg az elveszett iratokat, amelyekről kétséget kizáróan megállapították, hogy a városi kiadóhivatal azokat felküldte Budapestre a minisztériumba.

Veress Géza dr. fel is utazott és elegendő tett a városi tanács meghagyásának: az iratokat kereste és meg is találta. Veress Géza dr.

Aron és Molnár Szab-dalmi Iroda  
Budapest, VIII., Rákóczi ut 15 sz.  
Szabadalmak, Védjegyek, Miniatúrák,  
Felvilágosítás díjtalan

Fürdőszoba tükrök,  
nickelezett polcok gyári áron kaphatók  
Sipkovits tükörgyára  
Telefon 386.

Salgótarjáni gyártmányu

**„KÁLOR“**

FOLYTONÉGÓ  
KÁLYHÁK

gyári lerakata

**SESZTINA LAJOS**

vaskereskedésében.



most érkezett haza és jelentést tett a tanácsnak expedíciós, felfedező utjáról. A városgazdai hivatal iratai, költségvetése és tervei a közjogi osztály vezetője íróasztalának egyik fiókjában voltak, ott pihentek hetek óta. Az történt ugyanis, hogy a városgazdai hivatal építésére vonatkozó iratokat a központi választmány jegyzőkönyvével és irataival együtt küldték fel a belügyminisztériumba, ahol a két egészen különböző természetű ügy iratait összecsapták és kiosztották a közjogi osztálynak. Itt látva, hogy valami nem oda tartozó iratesomót kapnak, szépen betették egy fiókba, lehet, hogy az elveszett tárgyak fiókjába azzal, hogy majd csak jelentkezik jogos tulajdonosuk. És, hogy mennyire igaz volt a miniszteriális észnek, igazolja, hogy a jogos tulajdonosa, Debrecen város jelentkeztet is és elvitte bitangásba tévedt jószágát.

Most azután elindították vándorutjukra a meglelt iratokat: egyik ügyosztályból a másikba, amíg a nagy végcélhoz majdan elérkezik: a jóváhagyáshoz. Addig a város most már nyugodt lelkiismerettel alhatik egyet.

### Szerencsétlenséget okozott a konyhán meggyult benzín

Hétfőn délelőtt az Alföldi Takarékpénztár palotájának egyik lakásában majdnem katasztrófális baleset történt. Az egyik konyhában a parkettfényezéshez szükséges benzines viaszt olvasztották. Márkus Zsuzsanna 25 éves szakácsnő nem figyelte eléggé a benzint, úgy hogy az meggyulladt a konyhán.

A megrémült szakácsnő le akarta kapni a konyharól a talat, melyben a benzín volt. A benzín véletlenül kiömlött a kezéből a padlóra és tüzet fogtak a konyha butorai és a szakácsnő ruhái. A sikoltozásra összeszaladt házbeli oltották el a szakácsnő ruháját s értesítették a tűzoltókat, akik egy fecskendővel kivonultak és eloltották a konyha égő butorait.

Az égési sebeket szenvedett szakácsnőt bekötözték és mivel a sérülése nem súlyos, a lakásán hagyták.

Kérjen mindenütt

**SHELL**

petroleumot,

mert a Shell petroleum villanyfényvel ég és keveset fogyaszt

!!!

SHELL KÖOLAJRT. FERENCJÓZSEF UT 87.

Telefon 7-55.

**Harisnyák,**  
rövidárú olcsón

**Breider Györgynél**  
Szent Anna ucca 2.

## Óriási részvét mellett temették el Aczél Henriket

Vasárnap délelőtt és hétfőn délután még egyszer külsőleg is megnyilatkozott az a nagy szeretet és tisztelet, amellyel nemcsak szakörökben, de mindenhol körültekintően a most elhunyt Aczél Henriket. Vasárnap délelőtt a Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete tartotta meg gyászülését, amelyen nemcsak az egyesület tagjai jelentek meg teljes számban, hanem Aczél Henrik tisztelői és barátai is.

A gyászülésen Kroh Vilmos meghatottságtól remegő hangon mondott elnöki megnyitójában szívhez szóló, igen szép emlékszedet, amelyben méltatta Aczél Henrik személyét és munkásságát és kiemelte azt a nagy veszteséget, amely az ő halálával különösen az egyesületet érte.

Az elnök szép beszéde után Friedmann Miklós főtájtár méltatta Aczél Henrik érdemeit, különösen az egyesülettel szemben. Majd kijelentette, hogy az egyesület Aczél Henriket a maga halottjának tekinti és eltemetéséről gondoskodik. Indítványozta, hogy Aczél Henrik halálának napját avassák az egyesület gyásznapijává, amelyet minden évben megünnepelnek és ezen napon az egyesület sem mulatságban nem vesz részt, sem pedig maga mulatságot nem rendez.

A gyászülés a javaslatot magáévá tette.

Hegedüs Sándor igazgató szintén méltató, meleg szavakkal emlékezett meg Aczél Henrikről. Kijelentette, hogy Aczél Henriket a cég a maga halottjának ohajtotta tekinteni és a cég akart gondoskodni a temetéséről, miután azonban látja azt az osztatlan nagy szeretetet, amely Aczél Henrikkel szemben megnyilatkozik és látva azt az egységes ohajtást, hogy a temetést az egyesület rendezze, a cég belenyugszik abba, hogy Aczél Henriket az egyesület a maga halottjának tekintse.

Hétfőn délután két órakor folyt le a temetési szertartás az izraelita temető halottas házából óriási részvét mellett. Szem nem maradt szárazon a koporsó körül, amikor felcsendültek Schlesinger Samuél dr. főrabbi szárnyaló szép szavai. A főkántor éneke után a koporsót a sirba tették, ahol egymásután elbucsuztatták a halottat. Először Székely Simon igazgató a Kereskedők és Utazók Egyesülete nevében mondott megható szép beszédet, majd Freund Jenő dr. a vállalat nevében, ezután a Délvidéki Utazók Egyesületének szegedi kiküldöttje, majd Sándor József a

Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság tisztviselőjára, Friedmann Miklós főtájtár a Kereskedők és Utazók Egyesülete nevében, Nagy Károly a Hegedüs és Sándor Irodalmi és

## Debrecen város tanácsa a közkórház teljes kiürítésének megtörténte előtt nem tárgyal a kórház sorsáról

A városi tanács előtt mai ülésén bemutatották a kultuszminiszternek azt a júliusban kelt leiratát, hogy a városnak kell a közkórházat fenntartani. A polgármester a leirat kapcsán kijelentette, hogy a miniszternek ez az állásfoglalása már túlhaladott álláspontot képvisel, mert hiszen Vass József miniszter debreceni látogatása alkalmával kijelentette, hogy

a városnak ugyan fenn kell tartania a közkórházat, azonban ennek úgy kell történnie, hogy a városnak a közkórház fenntartása egy illérjébe se kerüljön.

A polgármester megjegyezte erre, hogy még ez esetben is elveszti a város azt a fedezetet, amelyet a közgyűlés arra a két és félmillió aranykoronára, amelyet a város a központi egyetemi épület

## Kitűnően sikerült a Függetlenségi Kör szezonnyitó kulturelőadása

A debreceni Függetlenségi Kör vasárnap délelőtt zsúfolt terem előtt kezdte meg ismeretterjesztő kulturelőadásainak sorozatát. A tavalyi szezon kulturelőadásai óriási erkölcsi sikerrel záródtak, tehát minden tekintetben indokolt, hogy Debrecen demokratikus polgársága az idei szezonban is hozzájusson otthonában a magas színvonalú kulturelőadásokhoz.

Hegymegi Kiss Pál dr. bevezető beszédében rámutatott arra, hogy Debrecen demokratikus polgársága csak úgy állhat helyt magáért, ha a kulturáját is fokozatosan fejleszti. A kör ismeretterjesztő előadásai pedig a nemzeti haladó kultura terjesztését célozzák. Pártpolitikai vonatkozásokról mentesek lesznek ezek az előadások, amelyek azonban felölelik korunk minden komoly és aktuális problémáját.

A nagy tetszéssel fogadott bevezető beszéd után dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a kör tiszteletbeli elnöke tartott előadást bécsi utjáról. Egyszerű, kedves előadómódja segítségével elevenítette meg a köztársasági Bécsot, a hajdani

Nyomdai Részvénytársaság személyzete nevében bucsuztak el Aczél Henriktől. A gyászoló közönség zokogása közben hullottak a göröngyök Aczél Henrik koporsójára.

A gyászoló közönség három óra után hagyta el óriási tömegben a temetőt gyalog, autók, kocsik egész során, autobuszokon.

építési költségeihez való hozzájárulás címén adott azzal, hogy ezt az összeget a volt városi közkórház épületeinek és telkének eladásából bekerülő összegekből fedezik.

A városi tanács úgy határozott, hogy a közkórház ügyét a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé terjeszti azzal a javaslattal: irjon fel a kultuszminiszterhez és kérje, hogy

a még elfoglalva tartott lakásokat is ürítse ki és így teljesen üresen véglegesen adja át a városnak a közkórházat.

Egyben mondja ki, hogy csak amennyiben ez megtörténik, hajlandó a népielőlté miniszterrel a tárgyalásokat megkezdeni aziránt, hogy miként rendezzék a városi közkórház ügyét.

hires császárvárost, amely most, mint egy kis megcsontított ország fővárosa kinlódik a pártpolitikai tusák tüzeiben. Előadása során megemlékezett a kitűnő előadó a júliusi zavargásokról is, amelynek véres eseményeibe, mint szemtanú, belesodródott. Pártatlanul, biztos ítélőképességgel mutatott rá a zavargások okaira, amelyekből azt a tanulságot vont le, hogy ahol a reakció elnyomja a demokratikus polgárságot, ott a kommunista szélsőséges irányzatok rendkívül veszélyes módon megélesednek. Lencz dr. szerint az az ország, amelynek dolgozó polgársága demokratikus formák között ura a hatalomnak, biztosítva van a baloldali szélsőségek puccsaival szemben.

A pompás előadás után, amelyet



Ilyen az igazi csomagolása

a legkiválóbb fájdalomcsillapító

Bayar-féle

**Aspirin**  
tablettáknak.

Gyéljünk a zöld papírszalagra!

## ÚJ VIRÁGÜZLET!

A FERENC JÓZSEF UT 14. SZÁM

alatt (a Bikával szemben) virágüzletet nyitottunk. Üzletünkben a legjobb cserepes és levágott virágokból állandó virágkiállítás tartunk, melyre a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívjuk. Csokrokat, koszorúkat és mindenféle virágmunkákat a legjutányosabb árban készítünk. Cserepes és levágott virágokat, zöld szobanövényeket, pálmákat, stb. a legolcsóbb árban árusítunk. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyunk teljes tisztelettel

FARKAS GYULA FIAI műkertészek

a közönség lelkesen megtapsolt, dr. Friedmann Dezső olvasta fel mélyenszántó értekezését a közegészségügyi igazgatásunkról és annak reformjáról. Az értekezés az előkészületben levő egészségügyi törvény reformjai kapcsán mutat rá az állam legközelebbi feladataira, amelyek megoldása nélkül a magyar közegészségügy a kátyuban marad. A hatalmas szakműveltségről tanuskodó értekezés világosan és precízen mutat rá a sivár állapotban levő egészségügyünk hiányaira és utat jelöl a jövőre nézve. Különösen a megelőzés problémáját ismertette dr. Friedmann, amely alapja a modern egészségügyi politikának. A magas nivóju és mégis népszerű, laikusok által is könnyen áttekinthető értekezést a hallgatóság feszült érdeklődéssel és általános tetszéssel hallgatta végig.

Záróbeszédében Hegymegi Kiss Pál dr. a könnyekig meghatva emlékezett meg a kör két váratlanul elhunyt kitűnő tagjáról, Aczél Henrikről és Weiszberger Mihályról, akik mintaképei voltak a szorgalmas, derék, puritán demokrata polgárnak.

A Függetlenségi Kör legközelebbi kultúrőadását két hét múlva rendezi meg a szokott időben.

**Stromfeld Aurél meghalt**

Érdekes élet tört tegnap éjjel derékba: Stromfeld Aurél volt vezérkari ezredes, a vörös hadsereg volt vezérkari főnöke vasárnap éjjel 49 éves korában Budapesten difteritiszben elhunyt.

A kiváló katonai tehetségi Stromfeld Aurélt Debrecenben is sokan ismerték, hiszen pár évvel ezelőtt egy igen nagy érdeklődést keltett perben szerepelt tanúként a honvéd törvénytörés előtt. Grusz Lipót századosnak és társainak pere volt az, amelynek tárgyalásán megjelent a hatalmas természetű markáns katonafejű Stromfeld Aurél, akire vádolt tisztársai még mindig a régi, katonás teszteleltek tekintettek. Megjelent és elmondta, hogy Grusz Lipót százados volt az, aki ő vele együtt készítette azt a tervet, amelynek alapján a cseh haderőt a tanácsköztársaság hadserege kiverte a Felvidékről és hogy ezt a hadműveletet azóta a saint-cyri és a cseh katonai akadémián példaképpen tanítják, az ütőgató előnyomulási példaként. Stromfeld nem tett esküt a vallomására, mert — mint mondotta — ez meggyőződésével ellenkezik, hanem fogadalommal erősítette meg vallomását, amely élénk emlékezetében maradt még mindazoknak, akik hallották.

Hiszen Stromfeld Aurél nem mindennapi pályát futott meg. Igen fiatalon már egy hadtest vezérkari főnökeként került ki a haderőre, ahol kiválóan működött és harmincegynéhány éves korában vezérkari ezredes lett. A háború után nem tért vissza a kadétiskolába a haditudományokat tanítani, hanem a kommun alatt vezérkari főnökként irányította a csehek elleni hadjáratot, amelyben egy addig ismeretlen taktikával elsöpörte a cseh hadsereget. Kun Béla felszólítására azonban kénytelen volt az offenzívát felbehagyni, le is mondott és a visszavonulást már Julier alezredes irányította.

A kommun után perbe fogták Stromfeld Aurélt, aki kilenc hó-

napig áll vizsgálati fogságban, de végül is felmentették, mert a tanúk hosszú sora vallotta, hogy Stromfeldet hazafias szempontok vezérelték a kommun alatt is. Azután belépett a szociáldemokrata pártba szaz ellenzéki szárny vezére lett. A börtönből való kiszabadulása után először munkás, majd

**Baltazár Dezső dr püspök az igazság eljövételétől várja a felekezeti békét**

Budapest, október 10. Baltazár Dezső dr. püspök vasárnap délelőtt néhánynapos budapesti tartózkodás után visszautazott Debrecenbe. Elutazása előtt megkérdeztük Bethlen miniszterelnökkel, Bud. Vass és Klebelsberg miniszterekkel folytatott tanácskozásainak eredményéről. A következő választ kaptuk:

— Ami a felekezeti békét illeti, a helyzet az, hogy mihelyt igazság lesz, meglesz a béke is. A felekezeti béke be fog köszönteni, de csak akkor, ha végrehajtják az 1848. évi XX. törvényeknek a viszonyosságra és az egyenlőségre vonatkozó elveit. A gödöllői incidens a katolikus egyház túlzónak rovasára írható. Ez az incidens nagyon sértő volt reánk nézve és sajnos, a mai viszonyok között mindig ki vagyunk téve ilyen sérteséseknek. Mindenképen elérkezett tehát az ideje annak, hogy módját találjuk a gödöllőihez hasonló incidensek megakadályozásának. Ennek pedig csak egy módja és lehetősége van, ha a jövőben pontosan elhatárolják a nemzeti ünnepek egyházi és társadalmi részét.

Munkatársunk ezután a feleke-

**Nagy károkat okoztak a debreceni hentesiparnak a romlott hentesárukról közölt hírek**

A napi sajtóban a debreceni hentesmesterekről több közlemény jelent meg, amelyre az adott alkalmat, hogy egyik helybeli hentesüzletben a hatósági vizsgálata romlott húst talált. Ebben az ügyben az eljárás az illetékes hatóságok előtt még befejezést nem nyert és így még nem lehet végleges ítéletet mondani abban a kérdésben, hogy az illető mennyiben bűnös.

Noha ezek szerint még az arra hivatott hatóság az ügyben végleges ítéletet nem hozott, mégis a helybeli sajtóközleményeket átvette a fővárosi sajtó, amely közlemények hatása alatt országszerte úgy tüntetik fel a debreceni henteseket, mint akik romlott húst árusítanak s akik a húst a romlottság elpalástolása végett festik.

Mivel pedig Debrecen a maga áruival a világpiacra gravitál és ebben a törekvésében az ország és a külföld számos más városával találkozik, ezek ujjongva kaptak

raktárnok és később cégvezetői, egy kalapgyárban Stromfeld Auré, akiről még ellenségei is elismerték, hogy valóságos szaktekintély a taktika tudományában.

Stromfeld Aurélt a szociáldemokratapárt a maga halottjának tekinteti és impozáns keretek között óhajlja eltemetni.

zeli jogakadémiák megszüntetésének ügye iránt érdeklődött. Baltazár püspök így válaszolt:

— Ez a probléma most attak alatt van. Véleményem szerint ezt a kérdést minden körülmények között törvény útján kell rendezni, nem pedig miniszteri rendelettel. Ha a kultuszminiszter ur nem hajlandó akceptálni a felekezeti jogakadémiák államjogi bizonyítványát, akkor mi deferálni vagyunk kénytelenek, mert hiszen az államnak ehhez a rendelkezéséhez joga van. Hogy a református egyház a kecskeméti jogakadémia elvesztése fejében minő kárpótlásban részesüljön, miféle más iskola, mondjuk középiskola főtartásának jogát kapja meg, arról korai volna beszélni, mert hiszen még mindig megvan a lehetősége annak, hogy a felekezeti jogakadémiák megmaradjanak. A kultuszminiszter ur ugyanis rövidesen törvényjavaslatot terjeszt be a jogi oktatás reformjáról és a jogi végzettség kötelezettségét meg fogja kívánni például a jegyzőktől is. Így azután annyi jogászra lesz szükség, hogy a négy egyetem nem lesz elegendő és szükség lesz a felekezeti jogakadémiák további működésére is.

A hentes-szakosztály tiltakozik a gyanu általánosítása ellen

azon az alkalmon, hogy egyik hatalmas versenytársuk ily módon diszcreditálva áll a nagy nyilvánosság előtt. A debreceni henteszsakosztály e hó 7-én tartott rendkívüli gyűlésében foglalkozott ezzel az ügygel és megállapította, hogy a közigazgatási hatóság előtt a vizsgálatok a legszigorubb módon folyamatban vannak, de csak egy vagy két hentesüzlet az, ahol némi szabálytalanságok történtek, míg általában a debreceni hentesüzletekben ma is clyan minőségű és készítésű áruk kerülnek forgalomba, amelyek a debreceni hentesipar országos jóhírnevéhez méltók. És így, bár sajnálatos, hogy szöványosan fordultak elő szabálytalanságok, azonban ezek miatt nem lehet és nem szabad azokkal szemben, akik iparukat becsülettel folytatják és hírnevükre sokat adnak, könnyelmű általánosításokkal az egész debreceni hentesipar jóhíret veszé-

lyeztetni, ami nemcsak az iparnak, hanem magának a városnak és a köznek is súlyos erkölcsi és pótolhatatlan anyagi károkat okoz.

Nem hisszük, hogy akár a közigazgatási hatóságnak, akár a helybeli sajtónak — amikor ezeket a sajnálatos, de szerencsére szörványos eseteket ismertette — ez lett volna a célja.

A hentes-szakosztály nyilatkozatával magunk is egyet értünk s ennek jelét adjuk, amikor hangsúlyozzuk, hogy csak a hatóság által szolgáltatott adatok alapján közölje a szóbanforgó híreket a sajtó, a köznek iparkodván szolgálatot tenni. Azt, hogy a debreceni hentesiparnak egyetemlegesen kárt okoz ez a hír, nem tudhatta a sajtó. Ugy véljük, hogy a megindult eljárás tisztázza az ügyeket s még ha egyes hentesiparosok hibásnak találhatnának is, a nevek nyilvánosságra hozatalával a hentesipar megszabadul a nyomasztó gyanulótól.

**Rádió műsor**

KEDD. Budapest (555.6). 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Pathephonhangverseny. 1: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállás-jelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.45: Tündérvásár, meseóra. 1. Altay Ma git: Lili csinyjei. 2. Dohnányi: a) Ajánlás; b) Vidám cimborák indulója. Zongorán előadja: Fédery Magda zongoraművész. 3. Szegény ember szerencséje. Irta Gruber Misi. 4. A varázslat. Színjáték egy felvonásban. Irta Altay Margit. Szereplők: Kemper Ilona, Kris Rózi, Madarik Annus. 5. Mult rejtvények megfejtése. Uj rejtvények. 6. Posta. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Muzik műsora. 5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel Komor Vilmos karnagy. 1. Auber: Koronagyémantok, megnyitó. 2. Rubinstein: A démon, balletzene. 3. Bizet: A szép Perthi leány. Suite. 4. Cherubini: Ledoiska, megnyitó. 5. Borodin: A kolostorban. 6.15: Földrajzi előadás. Erdősi Károly: A hollandus Jáva. 6.45: Rádióamatőr-posta. 8: Hangverseny. Közreműködnek: Kálmán Mária hangversenyekesnő, Pilinszky Zsigmond, a m. kir. Operaház tagja, Dióssy Edith, a berlini Operaház tagja és Herz Ottó dr. zongoraművész. Zongorán kísér Polgár Tibor. 9.30: Pontos időjelzés, hírek, közlemények és ügétverseny-eredmények. Utána cigányzene. Bécs (517.2 és 577, 7 és 1.4 Kw.). Grác (357.1, 1.2 Kw.). Innsbruck (294.1, 1.2 Kw.). Klagenfurt (272.7 Kw.). 11: Délelőtti hangverseny. 4.15: Délutáni hangverseny. 6: Előadás. 6.30: Egészségügyi előadás: Über Männer- und Frauenkleidung. 7: Francia nyelvlecke. 7.30: Angol nyelvlecke. 8.05: Volkstypen aus dem alten Wien, előadás zeneszámokkal. Berlin (483.9 és 566, 10 és 4.5 Kw.). 12.30: Negyedóra mezőgazdák-nak. 4: Berger dr.: Indiai fakirok, joghyk és varázslók. 4.30: Zenekari hangverseny. Lortzing: nyitány. Rachmaninoff: Prelude. Leoncavallo: Matinata. Weber: Büvös vadász, fantázia. Kuruc dalok. Haydn: Rokokó menuette. J. Strauss: Keringő, stb. 6.10: Előadás az acélgyártásról. 7.05: Könyvkritikák és könyvismertetések. 7.30: Gazdasági előadás.

ELONYOMDA, MONTIROZÁS HARISNYAK, FÓNALAK

**SMYRNA GOBELIN KELIM PERZSA DICHTL**

állandóan nagy raktára

KERÉKGYÁRTÓ KÉZIMUNKÁIPAR Debrecen, Szt. Anna u. 6.

**Iskolába beiratkozók figyelmébe**

Fésű, kefe, szappan és szappantartó, fogkefe és fogkefetartó, olló, stb. legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó Drogériában**

Plac ucca 42

Divatszíneket fest WACHA!

## HIREK

### Elfogták az egyik nagyerdői rablótámadás tettesét

Megirtuk, hogy az erdőn két héttel ezelőtt sorozatos rablótámadások történtek. A rendőrség hosszúságos kutatás után sem tudta a tettesekre téríteni. A véletlen azonban a napokban a hatóság kezére juttatta az egyik támadót. Szabó Erzsébet nyulasi lakos szombaton az uccán felismerte azt a férfit, aki őt az erdőn megtámadta. Nyomon követte és amikor az a Pásti uccán betért egy cukorkaüzletbe, szölt a közelben lévő rendőrszemnek, aki igazoltatta a férfit és bekísérte a rendőrségre. A kihallgatáson kiderült, hogy a férfi Barna János 29 éves cukorkaárus. Beismerte, hogy ő támadta meg Szabó Erzsébetet, de a többi támadásról nem akart tudni és kijelentette, hogy azokban semmi része nincs. A rendőrség kihallgatás után átadja Barna Jánost az ügyészségnek.

— **Székfoglaló előadás a Tisza István tudományos társaságban.** A Debreceni Tisza István tudományos társaság I. osztálya október 11-én, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében tartja XXIX. felolvasó ülést, melynek tárgyai: 1. Papp Ferenc r. t.: Gyulai Pál és Pataki Emília (Székfoglaló). 2. Gulyás József: r. t.: Rhédeiné temetése.

— **Eljegyzés.** Kronovitz Anna és dr. Fleischer Sándor orvos jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Megtartották a versenytárgyalást a városi fakitermelésre.** Az 1927—1928. évi erdei fakitermelésre tudvalevően a városi tanács versenytárgyalást írt ki, amelynek határideje most járt le. Összesen négy ajánlat érkezett be. Ajánlatot tett Lovász Árpád 173.000 pengővel, Anyok Károly 166.000 pengővel, Kovács Gyula 156.000 pengővel és Sziebert Gyula 116.000 pengővel. Sziebert Gyula utólag visszavonta ajánlatát, mert számításba hiba csuszott be, úgy hogy ha a kitermelési munkálatokat ő kapná meg és kénytelen lenne vállalni, ez egyenesen anyagi romlását idézné elő. Mivel azonban a versenytárgyalási hirdetményben a városi tanács kikötötte, hogy az ajánlatot visszavonni nem lehet, az ügyet a tanács rendkívüli közgyűlés elé terjeszti, amelynek joga van a kötelezettségből Sziebertet kibocsátani. Az, hogy Sziebert Gyula ajánlatában számítási hiba volt és az ajánlat nem reális onnan is látszik, hogy az erdőigazgatóság tájékoztató ajánlata szerint a kitermelés munkálatainak költségei 142.000 pengőre ruának.

— **Meghalt a klinikára szállításközben.** A debreceni klinikára hétfőn délelőtt be akarták szállítani a bodai szőlőből Berki Piroskát, egy hat hetes leánykát, aki gyanus

## Sanatorium Maria-Grün bei Graz Stiermark

Gyógy- és vizgyógyintézet  
Legmodernebb orvosi kényelemmel és orvosi felszereléssel. Diétikus, hideg és forró kúrával. 140.000 négyzetméter reneszansz stílusú park. — Vezető orvos: Dr. Sittner. Kérjen képes prospektust.

körülmények közt súlyosan megbetegedett. Mire azonban a szekér beérkezett Debrecenbe, a leányka meghalt. Az esetet jelentették a rendőrségnek, mely megindította az ügyben a vizsgálatot, annak megállapítása végett, hogy mi okozta a kisleány halálát.

— **Kijavítják a katolikus templom toronyóráját.** A Szentanna uccai római katolikus templom restaurálása során egyik helybéli órásmester ajánlatot tett a városi tanácsnak, hogy az elromlott toronyórát kijavítja. Az óraszerkezet javítása 2000 pengőbe kerül, míg az óralapok újrafestése 500 pengőbe. Mivel a javításhoz szolgáló állványok még a tornyon vannak, a tanács intézkedett, hogy az óralapokat és mutatókat sürgősen fesse át a vállalkozó, ami már meg is történt. Az óraszerkezet javítását a közgyűlés elé terjeszti a tanács és ha a javaslatot elfogadják ezt a munkát is elrendeli.

— **A „Becsal-Csárda”.** A mozilátogatók nagy tömege bizonyára jóleső érzéssel gondol vissza arra a filzengető humorra, amelyet a „Charley néne” szerzett. Al Christie amerikai filmrendező ezen produkciója egy csapással világhír szárnyára vitte. Amint Budapestről írják, a „Becsal-Csárda” című legújabb bohózatával, amelyet most kacag végig néhány előkelő budapesti moziban a humorra éhes pesti közönség, még rádupláz első nagy sikerére. A film a P. D. C. amerikai filmgyár stúdiójából került ki és amint a címe is sejteti, bohózat a legjavából.

— **Házasság.** Gold Grete és Riczko József házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Lecestt a létráról.** Szombaton délután a Szappanos ucca 10. szám alatt Veréb István permetező készítő egy négy méter magas létrán állva, a villanyvezetékét javította. Munkaközben megcsuszott és a létráról olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy a jobb vála kificamodott. A sérült embert a mentők részesítették első segélyben.

— **Debrecen városa részt vesz Dohnányi Ernő jubileumi ünnepén.** Megirtuk, hogy Dohnányi Ernő tiszteletére születése 50. művészi működésének 30. évének alkalmából nagy ünnepségeket rendeznek, amelyeknek során október 15-én az operaház előadja operáját, 17-én a Waldbauer-Kerpely négyes hangversenyt ad Dohnányi műveiből, 24-én pedig a

Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéressárga, keze reszket, emlékezőtehetsége csökken, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz rendbehozza az emésztést és jó közérzetet teremt. A forró égőv országában észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik a **Ferenc József** víz hatását különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólázzal együtt lépnek fel. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Filharmonikusok adnak hangversenyt.** A városi tanács a rendezőbizottság meghívására kimondta, hogy ez ünnepségeken képviselti magát és azokra P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgatót és Kuthy Sándor drt a Zenekedvelők Körének főtákarát küldte ki. A városi tanács kimondta, hogy két jegyet 15—15 pengőért megvesz. Ugyancsak megveszi a kibocsátott emléklapokért 15 pengőért és azt a városi muzeumba helyezi el.

— **Mentőtanfolyam munkások számára.** A kereskedelemügyi miniszter rendelkezése a budapesti mentőegyesület egyik kiküldött orvosa az első segélynyújtásra való oktatás céljából mentőtanfolyamot fog tartani október 19-én délután 2—6 és 20-án délelőtt 8—11, délután 2—4 órakor a fa és fémpipari szakiskola fizikai termében ipari munkások számára.

— **Weiszberg Mihály temetése.** Hétfőn délután fél kettőkor temették el a szombaton elhunyt Weiszberger Mihály géplakatost és műszerészt nagy részvét mellett. A temetésen a gyászolók között képviseltette magát a debreceni kereskedelmi és iparkamara is, amelynek az elhunyt iparos beltagja volt, aki e minőségében is lelkes, buzgó, érdemes munkásságot fejtett ki a debreceni iparosok számára.

— **Amerikai filmszínészek versenye.** A múlt héten zajlott le New-Yorkban az amerikai nagy filmgyárak filmszínészeinek versenye az elsőbbségért. A Roxy-Színházban nagyszámú közönség előtt vetítették le a filmsztárok fényképeit. A verseny feltétele az volt, hogy akinek a leghosszabb ideig tapsolnak, azt kiáltják ki a legnépszerűbb mozi-színésznek. Ezen a versenyen vált nyilvánossá, hogy az alig 21 éves Charles Farrell a „Hctedik Mennysorság” című Fox-film főszereplője az amerikai mozikközönség kedvence.

## MOLNÁR LIPÓT SZÖNYEG- ÉS LINOLEUMÜZLETE DEBRECEN, PIAC UCCA 40

Ajánlja dusan felszerelt raktárát  
szőnyeg, függöny és linoleumokban

Legolcsóbb bevásárlási forrás!  
Figyelmes kiszolgálás! Kedvező fizetési feltételek!

24 havi részletre  
varrógépet, kerékpárt  
és gramofont kaphat  
Molnár Testvéreknél  
a Nagytemplomnál. Telefon 772

— **A BORSSZEM JANKÓ HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 FILLER, EZZEL AZ 50%-OS PÁRATLAN KEDVEZMÉNNYEL ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN LEHETI!**

— **Dohnányi jubileumi hangversenye.** Zenekedvelők I. bérlet. — Október 18. Arany Bika. Tagsági jegyek átvehetők Zeneiskolában. Napi jegyek Méliusznál.

— **Őszi és téli divatlapok nagy választékban kaphatók Aczél Henrik antiquáriumban, Széchenyi u. 2., új helyiség, református kőstemplom mögött.**

— **Tükrögyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkovits, Sziv u. 14—15. Telefon: 356.

— **Krisch Károly cserépkályháraktára.** Debrecen, Ferenc József ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. Belföldi és budweiszi cserépkályhák nagy választékban raktáron. Cserépkályha átrakást, tisztítást vállal.

— **Singer gépselyem** mindenféle színben kapható. Singer varrógép részvénytársaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

— **Legjobb német zseblámpa elemek, hűvelyek** Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— **Őszi és téli divatlapok nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Piac u. 34., főposta mellett.**

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR.

KEDD: Carmen. Opera. B) bérlet.  
SZERDA délután: Csalódások. Vigjáték. Ifjusági előadás. Este: Aranyhattyu. Operett. C) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: Oroszország. Bérletszünet.  
PÉNTEK: Oroszország. Bérletszünet.  
SZOMBAT: Oroszország. Bérletszünet.  
VASARNAP délután Oroszország. Rendes helyárak.  
VASARNAP este: Oroszország. Bérletszünet.  
HÉTFŐN Oroszország. A) bérlet.  
KEDD: Oroszország B) bérlet.

Hibaigazítás a Carmen-kritikában. A Carmen Csokonai-színház-beli felújításáról írott kritikám abban a részében, mely Szathmáry Endre karnagy érdemeit méltalta, kelemetlen sajtóhibával jelent meg. A kritika elmondta, hogy az előadás énekbeli része nem volt kiegyenlített, felsorolta a karok s a magánszereplők egy pár igen gyenge teljesítményét, majd a kézirat szerint a következőképp folytatódtott: „Ezekért nem kárpótolt az sem, hogy Szathmáry tempói ez-uttal nagyrészt nem elstiettek s hogy zenekara nem tulerős. Igen jól tudjuk, hogy a karok anyaga nem elsőrendű. Ez azonban csak annál szükségesebbé teszi alapos bedolgozásukat. Ily rövid terminusra nem lehet kihozni operát.”

WACHA fest, tisztít, mos  
Simontfy u. 55

RAMMINGER hölgyfodrász  
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.  
Menné hajfésítő specialista.  
Diploma Páris 1926.

Az értelemzavaró hibával megjelent kritikát ebben az értelemben igazítom helyre. (tl.)

**Falu rossza.** Évek óta vasárnap délután játszottak ismét népszínház művet a Csokonai-színház színpadán és sajnálattal kell megállapítani, hogy a Csokonai-színház együttese semmitől sem áll távolabb, mint a népszínházstílustól. A népszínház, ennek a jellegzetesen magyar, immár haldokló műfajnak a levegője nem az operetté, sem a parasztdrámáé, amiknek a Csokonai-színházban vasárnap Toth Ede klasszikus művét félreajátolták. Az irreális mesehangulat, a játékoság ünnepi színű elszáradtak az együttes keze alatt s így csak annál jobban kiemelkedett Bihari Sándor délceg, érzelmes, erővel teljes, pompás hangú, kitűnő Gőndör Sándora. Szathmáry Margit kacskás, izesen beszélő s kezdőhöz képest elég biztosan összeraktott Finum Rózsija játékokban még megközelítette az alakot. De: a népszínház és Finum Rózsija lelke a magyar dal s így Szathmáry Margit Finum Rózsija meglehetősen lelketlen volt. Szirmai Gonosz Pistája kedélyes, karakterisztikus és László Gyula Feledi Gáspárja a régi jó. Az előadás bánatosan elüléstalan részét a Bárdi Teréz-Hermann Mancsi-Rajz Ferenc triász szolgáltatta. És még egyet: a magyar színpad állítólag a magyar kultúrát is szolgálja. Ideje volna, hogy a Csokonai-színház tagjainak egy része megtanuljon magyarul. Mert népszínházban aztán igazán nem lehet pesti argóban beszélni. (bl)

**A színházi iroda hírei:**

Ma kedden este B) bérletben K. Voith Ilonka, Halmos János, Timár Ila és Bihari Sándor fellépéssel: **Carmen**, Opera.

Minthogy a Carmen szombati és tegnapi előadása előtt több százan voltak kénytelenek jegy nélkül távozni a színház pénztárából, az igazgatóságnak sikerült rábírnia Halmos János vendégművészt, hogy két napra tervezett vendégjátékát meghosszabbítsa. Így a színház ma este megismétli a világhírű opera pazar előadását, a címszerepben K. Voith Ilona művésznővel, akinek gyönyörű éneke, ragyogó énekkultúrája és bravuros színészi produkciója városzerte meglepetést keltett. Don Jose Halmos János utólréhetetlen alakítása, Micaela szerepe Timár Ila testére van szabva, Bihari Sándor pedig a torreador tökéletes interpretációja. Elek Ica, Antók, Torma Gusztó, Szirmai és Rajz János egyszerűen egészítik ki a Szathmáry Endre karnagy lendületes vezénylete és Remete ideális rendezése mellett színre kerülő világhírű opera mintaszereplő előadását. A mai előadásra jegyek még kaphatók.

Holnap, szerdán délután, 3 órakor ifjúsági előadás keretében: **Csalódások**. Kirfaludy Károly színdarabja.

Holnap, szerdán este C) bérletben: **Aranyhattyu**, sláger operett. Ellynor — Elek Ica, Sally — Ferenczy Marianne, Zsuzsika — Torma Gusztó, Tom — Antók, Bobby — Rajz János, Ríbizli — Fülöp Sándor, Dicky — Szirmai Vilmos, Hopkins — Virágháthy. Cseresznyés — Szigeti Jenő. Jegyek válthatók 10—1 és 4—6 óráig.

Csütörtök este fél 8 órakor új díszletekkel, forgószínpaddal: **Oroszország**. Alfred Neumann szenzációs dráma-ujdonsága. Kardoss Géza, Halasi Mariska, Forgács Sándor.

A C) bérlek az Oroszország sorozatos előadásai után gyönyörködhetnek majd a Carmen fővárosi nivóju opera-előadásában.

Az A) B) és C) bérletek után fennmaradt földszinti támlásszékekre kedvezményes szelvénybérletek válthatók a színházi irodában!

**S P O R T**

**Győztek a csehek**

**A Bocskay rossz csatársora miatt kikapott a Bástyától**

Kevés örömet okoztak a vasárnapi mérkőzések. Cschország csapata Budapesten 2:1 (1:0) arányban legyőzte a magyar profi válogatott csapatot és a vereség nagy elkeseredést szült sportkörökben, mert ennek okát a hibás válogatásban találják. A halvesor Vámos révén már előrevetette a tehetetlenség árnyékát és a csatársor sem ígért sok jót a két irányító, Orth és Konrád egymás mellé állításával. Mindenekhez járult még, hogy a szerencse is a csehek oldalára szegődött s így a magyar csapat minden lelkesedése is kevés volt ahhoz, hogy az anélkül is egységesebb cseh csapat győzelmét megakadályozza. A magyar csapatnak kimondottan jó embere csak Orth volt, de a két Fogl is nagyszerű munkát végzett. Az I. félidő változatos játékkal telik el és csak az utolsó percben sikerül Silnyek a vezető gólt megszerezni. A II. félidőben kornerből ismét Silny lö gólt, amelyre a magyarok csak Kohut góljával tudnak válaszolni. Hiába diktálja a magyar csapat a finist, kiegyenlítése már nem sikerül.

Debrecenben vidéki kupamérkőzés volt és

**a Bástya megérdemelt győzelmét aratott a javithatatlan Bocskay felett.**

Pedig a Bástya nem tartozik a nagy csapatok közé és legyőzése a mutatott játék alapján nem is lett volna komplikált feladat, de a

**„A LEGKISEBBIK HORVÁTH LÁNY” — ZERKOVITZ LEGNAGYOBB SIKERŰ OPERETT- UJDONSÁGÁNAK KOTTÁJA ÉS GRAMOFON LEMEZE KAPHATÓ HEGEDŰS ÉS SANDOR RT. ZENEMŰ- ÉS GRAMOFON OSZTÁLYÁBAN. DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 34.**

**MOZGÓSZÍNHÁZAK:**

Kedd:

**VIGSZÍNHÁZ:** Ufa világhírű. — Csintalan boy, bohózat. — Közkívánatra meghosszabbítva: Csárdáskirálynő, egy szerelem története 10 felvonásban. Főszereplők: Liane Haid, Vendrey Ferenc, Sarkady Aladár és a magyar színművészek legjobbjai.

**URANIA:** Magyar Híradó. — Szerelmi akadályverseny, bohózat. — Texasi staféta, színmű 2 felvonásban. — Henny Porten a főszerepben: Segítség, megfőszülök! Egy megfiatalítás története 8 felvonásban.

Jönnek: Szívek bajnoka; Széplábuak előnyben és Fekete orkán.

iskolánál tart, míg a védelemben Molnár a legkisebb feladatnál is zavarba jön és idegességével a kapus munkáját is megnehezíti.

A mérkőzés első félidejében a széltől támogatott Bástya a többet támadó, de gólt csak Molnár hibájából tud elérni Hoss révén A II. félidőben a Bocskay látható főlényben van, gólt mégis a Bástya ér el a rosszul helyezkedett védelem hibájából. A Bocskay elkéseredett finisének eredménye Vincze gólja, amit Vampetics kapufáról lepattanó csodaszép lövéséből küld a hálóba. Még tíz perc van hátra, a Bocskay minden erejével küzd az egyenlítésért, de ez nem sikerül és az eredmény marad 2:1 a Bástya javára.

**Az amatőr bajnokságban a DVSC 3:1 (1:0) arányban győzött a Ny. TVE ellen, de ezt jórészt Balla bírónak köszönheti, aki két hihetetlen könnyelmű 11-est ítelt a Ny. TVE ellen. Góllövők: Bobák (2), Pálincás illetve Siposs. Nyiregyházán a NyKISE 4:0-ra verte a tértalékos DKASE-t, míg a DMTE csak 1:0 arányban kapott ki Kisvárdán a KSE-től. A DEAC Nyiregyházán 1:0-ra verte a NyÖTSE-t.**

**Futballeredmények:** Budapest—Prága 2:1 (0:1). Sabaria—Attila 1:0 (0:0). Észak—Dél 4:0. Budapest—Nyugat 3:2 (1:0).

**KÖZGAZDASÁG**

**Emelkedett a rozs ára**

Határidőüzlet előfordult kőte-sei: Buza: Október 30.48—50. Március 32.62—32.64. Május 32.96—98. — Rozs: Október 29.56—58. Március 30.44—30.46. Tengeri: Május 25.08—10. Julius 2568—2570.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tisztai 80 kg 30.95—31.10, felsőtisztai 80 kg 30.90—31.00, fejrmegeyi 80 kg 30.75—90, dunántuli 80 kg 30.70—80. Pestvidéki rozs 28.70—90, takarmányárpa 25.25—75, felsőmagyarországi sörárpa 27—31.00, köles 23—24.00, tengeri 24.50—75

**Valutárfolyamok:** Angol font 27.80—27.96, Belga frank 79.50—79.80, Cseh korona 152.90—153.50, Dinár 10.02—10.08, Dollár 568.80—571.20, Francia frank 22.40—22.60, Hollandi forint 228.85—229.85, Lengyel zloty 63.40—64.40, Lei 3.52—3.58, Lira 31.45—31.65, Német márka 136.05—136.55, Osztrák schilling 80.40—80.80, Norvég korona 150.60—151.20, Svájci frank 110—110.40.

**Ferencvárosi sertésvásár.** Budapestről jelentik: Felhajtás 4000, könnyű 152—160, közepes 174—178, nehéz 176—180.

**Bészler és Dávid**

vaskereskedés a Kossuth szobor mellett. — Pontos kiszolgálás. Olcsó vasáruclkek

**Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt**

**férfi-, fiuruha áruháza**

**MAGYAR RUHAIPAR**

**Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében**

723  
395

**VARRÓGÉPEK**  
CSILLÁROK  
GRAMOFONOK  
**KERÉKPÁROK**  
ELŐLEG NÉLKÜL  
A LEGKEDVEZŐBB  
RÉSZLETFIZETÉSRE  
**KATZ ANDOR**  
GÉPÁRUHÁZBAN  
PIAC UCCA 83. SZ.  
KIRÁLY U. SAROK  
TELEFON: 7-78  
INGYENES GÉPHIMZÉS OKTATÁS!

**!! FIGYELEM !!**



A legjobban bevált  
**IDEAL**  
folytonégő  
**KÁLYHÁK**

mindenféle kivitelben kizárólag csak

**Bakos István**  
Csapó u. 86.

sz. alatti vaskereskedésben kaphatók, hol ugyanakkor mindenféle tüzbiz. háztartási cikkek és mindenféle szerszám-árak a legjutányosabban szerezhetőek be!

Őszi beszerzésre valódi nyári  
**rózsaburgonya**  
valamint sertésnek való állandóan kapható  
**HAJNAL UCCA 21.**

Legolcsóbban  
**FEST, TISZTIT**  
**Weisz,**  
Arany János-utca 9.  
Gyász esetén 24 óra alatt

**SINGER**  
varrógép  
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
Kedvező fizetési feltételek  
SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
DEBRECEN, PIAC-U. 79.

Megnyilt a Piac ucca 14. sz. alatt a  
**PARK ILLATSZERTÁR**  
hol minden bel- és külföldi illat- és pipereszerek beszerezhető a legolcsóbb napiáron.

Varrógép, gramofon, rádió, kerékpár, észletre is csillár  
**ROSENBERG és HAMMER**  
Debrecen, Piac ucca 8

Őszi glâce, svéd és szarvasbőr  
**KESZTYŰK**  
óriási választékban  
**SCHÖN SÁNDOR**  
kesztyű, kötszer és orvosi műszertárában  
DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok, Telefon 11-55.

**Varga József jóhírnevű kárpitos szakmühelvé a régi helyen ismét megnyílt!**

Elvállalok a legjutányosabb árban garantált jóminőségű anyaggal átdolgozásokat és javításokat, valamint függőnyfeltevéseket. — Raktáron tartok kész hencsereket matracokat, garmiturákat, bőrbutorokat, vasbutorokat és hejított székeket.

**Varga József butorkereskedő és kárpitosmester**  
Ferenc József ut (Piac) 44. szám, az udvarban

**Babikabátok, gyermekruhák,**  
**Babiruhák, gyermekkabátok**

gyönyörű kivitelben feltűnő olcsón a

**GYERMEKDIVATHÁZ**  
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, FŐKAPU MELLETT



MAGYAR SZABAD.

**PATKÓGYÁR RT.**  
Érdakközösségben a Mannesmann Coburg Vasművek R.-T.-gal  
**DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.**

Gyárt és szállít elsőrendű kivitelben  
**folytonégő kályhákat**  
fekete, nickelezett és zománcozott kivitelben,  
**öntött és karikás kályhákat**  
füstesöveket és mindenemű öntvényeket, sodronyfonatokat fekete és horganyozott kivitelben !!!!

Tegyen próbavásárlást a  
**RÉSZLETI ÜZLETBEN**  
Kaphat mindenféle rőtös, kész férfiruhát és női kabátokat. Cipőket minden kivitelben és vasárut  
**KÉSES UCCA 4. SZ.**

**Cserépkályhák**  
ugy saját, mint külföldi gyártmányu beszerezhető  
**TÓTH LAJOS**  
kályhagyártási telepén  
Károly Ferenc József ut 8. szám.  
(Margit-túrdó átellenében.)

Legegyszerűbbtől a legfinomabbig  
**SZÜCSÁRUT**  
legolcsóbban  
**ALTMANNAL** szerezhetők be Miklós u. 5. Goldstein Karolina mellett.

**FONTOS! FONTOS!**  
**MENETREND VÁLTOZÁS**  
OKTÓBER 1-TŐL

Megjelent a legújabb



**Vasuti Utmutató!**

1927 - 28.

Az idegen forgalom és belső vándorforgalom utmutatója

**Téli menetrendek**  
Ára 1.60 pengő.

Kapható a főbizományosnál  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R. T.**  
könyvkereskedésében. Telefon 51

Vh. 1465/1927. szám.

**Árverési hirdetmény.**

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 15.038/3. számú végzése folytán 617.36 pengő tőke, a fizetett összeg betudásával, ennek megítélt kamatai, 127.12 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Eisler Mór ügyvéd által képviselt Friedlander Testvérek cég javára 1927. évi október hó 11. napjának délután 3 órakor Debrecenben, Poroszlai ut 4. számú háznál 3644 pengőre becsült ingók, u. m.: butorok, hordók, fehérművek stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, eselleg a becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1927 szeptember hó 20. napján.

Tihanyi Vilmos  
bir. végrehajtó.

**Ócska ólmos**  
minden mennyiségben veszünk  
**Hegedüs és Sándor Rt.**  
Piac ucca 49.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

## VÉTEL

### Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

## ELADÁS

### Tekintse meg!

Nagy vasúztet kályha, tüzhely, cső, edény kirakatát. Csapó uccai kanyarodó. 1482

**Denaturáltszesz,** kartellen kívüli árban kapható — Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

**Butorszínór,** paplanomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 1327

**Asztali** sparihert, sodronyok, szekrény és egyéb butorok eladók. Török Bálint u. 22. 382

**Eladó** két nagy láda Piac ucca 34. 5

**Babi kabátokat,** bubu ruháskákat, iskolaruhákat fehér himzéseket olcsón vállalom részletre is. Kézimunka-, Gyermekdivat Szalon, Arany János u. 16. 1334

**Új butorok** leszállított árakban, hálószobák, konyhabutorok, bőrgarnitúrák, diványok, hencserek, szalagarnitúrák, tükrök, mindenféle butorok Széchenyi ucca nyolc. 100

**SIRKŐVEK** műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál Fűrdő ucca 2. 388

**Pontos órák,** arany, ezüst ékszeres legutányosabbban. Óra-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Steller János órás és ékszerésznel, Debrecen, Bathhány ucca 13. 1311

**JÓMINŐSÉGŰ** csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén rt. kishegyesi-uti téglagyárából. Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 955

**Lusztig** asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításán első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

**Szép** berendezés, minden szakmához alkalmas, eladó. Simonffy ucca 2/c. Szönyegház. 388

**Önborotválkozók!** Borotvapengék garantált kőszőrűlését 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld tér. 344

**Porosz szén** prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér, Rosenfeld Kálmán tűzifa kereskedő, Salétrom ucca 12. — Telefon: 674. 1362

**Iskolacipők** és mindenféle divatos és tartós cipők legolcsóbban Guttman Dávid főfősnél, cipőosztályon, Csapó u. 33-35. Nem vásári cipők! 1219

**A Hortobágy Műmalmos RT.** Bőszörményi ut 1. sz. alatti telpén évtizedek óta lenálló lisztüzletben az általános elismert jó minőségű liszt, korpa, tengeri, árpá és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

**Modelkalapok** nagy választékban; alakítások jutányos árban. Fülöp Etta nőikalapszalón, Péterfia 14. 339

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE** is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

**Okleveles** református lelkész, kinek államszámviteli és katonai vizsgája is van, bizalmi vagy bármilyen állást keres helyben vagy vidéken, esetleg gazdaságban (uradalomban). Címe a szerkesztőségben. 4854

**CEMENTLAPOK,** betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Sirkövek** minden kivitelben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

**Szőrme** dolgait legolcsóbban beszerezheti és szőrmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint Kőváry szűcsmesternél, Piac ucca 42., — Pannónia-udvar. 1357

**Urihölgyek figyelmébe!** A legújabb minták előrajzolásához megérkeztek. Gyapjufonalakban nagy választék. Szilágyi, Széchenyi u. 1. 1485

**Nyári kelmék** férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupler posztónál, Kistemplombazár. 1188

**Hencserek,** diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mester-nél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

**Tűzifa,** bükk és tölgyhasáb, vaggontételekben, termelési árban kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

**MARVANYMOZAIK,** cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál Fűrdő ucca 2. sz. 955

**„Ideál”** folytonegő kályhák legjobbak, — egyedárusítás Bakos vasüzletében, Csapó ucca 86. 1472

## KERESLET

**Intelligens** leány bármilyen irodai állást vállal csekély fizetés mellett. Cím a kiadóban. 329

**Háromszobás** modern lakás kerestetik. Ajánlatokat kérünk a kiadóba. 385

**Tökével társulnék** gyorsan lebonyolítható biztos üzlethez. Ajánlatokat kiadóba kérek „Rentabilis” jellegére. 192

**Használt** billiárdasztalt és írógépet keres a Debreceni Iparoskör megvételre. Ajánlatok az Ipartestület jegyzőjénél (Simonffy u. 1/c., I. emelet) adandók be. 291

**KIFUTÓ FIUT** keresünk. Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedés. 374

**FACEMENTTETŐK** javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Sirkövek,** tejjakövek műköből és termésköből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvívést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. 3938

**Manikűrös** kisasszony, elsőrendű munkás, üzletbe ajánlkozik. Címét a kiadóba kérek „Szorgalmas” jellegére.

**Joghallgató** középiskolai tanuló tanítását elvállalja. Cím: Arany János ucca 45., uccai lakás. 287

## VEGYES

**Különbejárato** szoba azonnal kiadó. Széchenyi u. 25. 404

**Németet,** franciát jutányosan tanít okleveles tanító. Cím a kiadóban. 405

**Lakatosműhelyem** áthelyeztem Nemzetőr ucca 6. sz. alá. Javítási műhely Deák Ferenc ucca 6. sz., Royallal szemben. — Fekete Lajos lakatosmester. 403

**Filé** kézimunkákat, függönyöket, ágyszerítöket legolcsóbban készítünk. Fűvészkert ucca 12., II. 398

**Orvostanhallgató** hosszú gyakorlattal vállalja középiskolások korrepetálását szerény díjazásért. Kívánatra külön tanít hémétet. Címét a kiadóba kérem. 391

**Díjmentesen** végzem lakása bérbeadását. Hock iroda, Szent Anna négy. 1497

**Bölcsészettanhallgató** tanít franciát és korrepetál gimnázista és polgárista leányokat szerény díjazásért. Címét a kiadóba kérem. 392

**KÖZPONTON** szép tiszta szoba egy vagy két ur részére, esetleg vidéki házaspárnak, kiadó, fűrdőszoba használattal, központi fűtéssel, november 1-től. 386

**Zálogház, Hunyadi u. 14.** folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

**Háromszobás uri lakás,** mellékhelyiségekkel, az egyetemhez közel, melyhez egy katasztrális hold szőlő is tartozik, azonnal kiadó. Értekezhetni: Honvéd ucca 9 B. alatt. 267

**Két** intelligens diákleánynak vagy fiúnak csinosan butorozott uccai szoba, esetleg ellátással kiadó. Csokonai ucca 25., özv. Balassáné. 394

**Kun József** uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, valamint hozott kelméből készít elegáns ruhákat, legjobb kivitelben, olcsó árban. 966

**Figyelmes kiszolgálás,** elsőrendű munkaerők a Werbőczy ucca 2. szám alatti „Karola” hölgy fodrászszalonban. Fejmosás —80, ondolálás 1.20, manikűr —50. — Bérletváltásnál 20% kedvezmény. Tisztviselőknél külön engedmény. Csinos tanulóleányt felveszek. 1323

**Orvostanhallgató** szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cím a kiadóban. 328

**Divatos** géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

**Portlandcement** és gipsz állandóan kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 13. 1397

**Irodának** alkalmas 2 szoba kiadó a Piac uccán. Cím a kiadóban. 380

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szakértő vezetése mellett továbbvezetem, kérem további nb. partfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. 1334

**Mérlegkészítő** műlakatos műhelyem áthelyeztem Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai templomnál). Bihari mérlegkészítő. 959

**Csapó ucca 67.,** Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1172

**Német** nyelvtanítás született német tanerőnél legjobb és legkönnyebb fel-fogható módszer szerint jutányos árban: Darabos 7.

**Sodrony ágybetétet!** legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

**Nikkelezést,** ezüstözést és galvanizálást szakszerűen eszközöl **Földvári** Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyára **Széchenyi-u. 55.** Telefon 168. Gyökörnek felvétetik.

**Gyermekmellények** (gyapj) **P 5-80-tól** Emerich Samu cégnél Csapó ucca 7.

**BUTOROK** a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig **részletre is** kaphatók: **Lefkovits butorház** ref. püspöki palota.

**SIREMLÉKEK** gránit, márvány- és termésköből és egyéb e szakmába vágó munkákat készít jutányos árban **HARKÁNYIEDE** SZOBASZÉK ÉS KÓFARAGÓMESTER **DEBRECEN, PIAC U. 85.**

**Irodának** alkalmas három szobából álló lakás azonnal kiadó **Piac u. 34. sz. a.**

**Menekült órás** szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-u. 36. sz.**